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VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

ÚVOD 

VÝVOJ V ROKU 2020 VO VEĽKEJ MIERE POZNAMENALA PANDÉMIA KORONAVÍRUSU, 

KTORÁ SA ODZRKADLILA  AJ NA FUNGOVANÍ SFPA. V PRIEBEHU NIEKOĽKÝCH DNÍ SME 

MUSELI ZAČAŤ PÔSOBIŤ  ONLINE A ZRUŠIŤ, PRÍPADNE ODLOŽIŤ VIACERO 

NAPLÁNOVANÝCH PODUJATÍ. PRESTALI SME CESTOVAŤ DO ZAHRANIČIA, ČO 

V KONTEXTE CELKOVÉHO  ZAMERANIA SFPA PREDSTAVOVALO ZÁSADNÝ PRELOM. 

KANCELÁRIA SFPA SA Z MIESTA STRETNUTÍ A  KOORDINÁCIE  STALA NAČAS PUSTÝM 

PRIESTOROM.   

PANDÉMIE VŠAK NEPOZNAČILA ZÁSADNEJŠIE IMPLEMENTÁCIU VÄŠINY NAŠICH 

KĽÚČOVÝCH AKTIVÍT ,  AZDA S VÝNIMKOU DISKUSNÝCH FÓR –  NAMIESTO PIATICH 

PLÁNOVANÝCH SA USKUTOČNILI IBA DVE. NA DRUHEJ STRANE, PROTIPANDEMICKÉ 

OPATRENIA VIEDLI K INTENZÍVNEJŠIEMU STRETÁVANIU SA V ONLINE PRIESTORE , ČO 

SA PREJAVILO NAPRÍKLAD AJ NA VÝRAZNE VYŠŠOM POČTE PORÁD .   ZAŤAŽKÁVAJÚCOU 

SKÚŠKOU BOLO NEPOCHYBNE USPORIADANIE NÁŠHO NAJVÄČŠIEHO PODUJATIA – 

CENTRAL EUROPEAN ENERGY CONFERENCE (CEEC) –  V HYBRIDNEJ FORME. VHODNE 

ZVOLENOU AGENDOU, S DÔRAZOM NA PLÁN OBNOVY, SME VŠAK ZABEZPEČILI 

PODUJATIU VEĽMI SLUŠNÚ ÚČASŤ  I VIZIBILITU.  

PRED FEBRUÁROVÝMI PARLAMENTNÝMI VOĽBAMI SME PUBLIKOVALI ANALÝZU 

SPOJENÚ S ODPORÚČANIAMI  „SFPA O  ZAHRANIČNEJ  POLITIKE SLOVENSKA PO 

VOĽBÁCH“, KTORÚ DOSTALI VŠETCI RELAVENTNÍ POLITICKÍ AKTÉRI ZÚČASTŇUJÚCI SA 

VOLEBNEJ SÚŤAŽE, EXPERTI, AKO AJ ZÁSTUPCOVIA MÉDIÍ. PREZENTOVANÁ BOLA AJ 

POČAS VOLEBNEJ NOCI SO ZÁSTUPCAMI DIPLOMATICKÉHO ZBORU V  BRATISLAVE, 

KTORÚ ORGANIZOVALA TAKISTO SFPA, V SPOLUPRÁCI S VEĽVYSLANECTVOM 

CHORVÁTSKA. VYDALI SME TIEŽ ĎALŠIU EDÍCIU ROČENKY ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR, 

VYCHÁDZAJÚCEJ  KONTINUÁLNE OD ROKU  1999. 

MINULÝ ROK POZNAČILA  VEĽMI SMUTNÁ UDALOSŤ – PO ŤAŽKEJ CHOROBE NÁS 

NAVŽDY OPUSTILA KOLEGYŇA KATARÍNA SIRÁ, KTORÁ BOLA OPOROU  NAŠEJ 

PREŠOVSKEJ KANCELÁRIE. ČESŤ JEJ PAMIATKE! 

SPOLUPRÁCU S  SFPA UKONČILA KLAUDIA TÓTH,  NA DRUJHEJ STRANE SME MEDZI 

NAMI PRIVÍTALI MARIANNU SVRČEKOVÚ, KTORÁ  SA V SFPA VENUJE PREDOVŠETKÝM 

ÚČTOVNÉMU PORADENSTVU, ROBERTA KIRÁLYHO, KOORDINÁTORA PROJEKTU 

EUROPE DIRECT V PREŠOVE, AKO AJ JURAJA SÝKORU, STÁŽISTU S  VÝSKUMNÝMI 

AMBÍCIAMI V OBLASTI BEZPEČNOSTI.  

VERME, ŽE AKTUÁLNY ROK 2021 BUDE PRAJNEJŠÍ, A  TO NIELEN VOČI  SFPA, ALE AJ 

ZAHRANIČNEJ POLITIKE  AKO TAKEJ.  

TOMÁŠ STRÁŽAY  

       RIADITEĽ  
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VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI V ROKU 2020 

 

Zhrnutie – RC SFPA v číslach 

 

20 projektov 

2 konferencie 

25 seminárov a workshopov 

32 verejných diskusií 

23 odborných štúdií a analýz 

 

1 školenie pre pedagógov 

2 vedomostné súťaže 

1 fotosúťaž 

5 stáží/pobytových štipendií 

1 periodická publikácia 

1 neperiodická publikácie 

12 čísel newslettera 

1 webportal  
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VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

I. Výskumné programy a odborné podujatia 

1. Európske záležitosti 

 

Názov projektu Zlepšenie európskej spolupráce VÚC za účelom zefektívnenia územnej 

samosprávy 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Partneri  Prešovský samosprávny kraj, Trnavský samosprávny kraj 

Náklady projektu 116 868 EUR (financované z Európskeho sociálneho fondu, Operačný 

program – Efektívna verejná správa, kód projektu: 314011Q374200101) 

Charakteristika Cieľom projektu je vypracovať stratégiu rozvoja vonkajších vzťahov 

a medzinárodnej spolupráce s európskymi inštitúciami a partnermi pre 

Trnavský samosprávny kraj (TTSK) a Prešovský samosprávny kraj (PSK) 

s cieľom zefektívnenia územnej samosprávy a regionálneho rozvoja. 

Realizácia projektu je rozdelená do troch etáp. Cieľom prvej etapy (júl 

2019 – jún 2020) je spracovanie auditu doterajšej medzinárodnej 

spolupráce TTSK a PSK a zmapovanie príležitosti pre rozvoj spolupráce 

s inštitúciami EÚ a zahraničnými partnermi. Cieľom druhej etapy (júl 

2020 – január 2021) je porovnanie medzinárodnej spolupráce TTSK 

a PSK s vybranými regiónmi ČR (Juhomoravský kraj) a Poľska 

(Podkarpatské vojvodstvo), vrátane vypracovania analýzy 

inštitucionálneho zabezpečenia manažmentu medzinárodnej 

spolupráce na úrovni TTSK a PSK. Cieľom tretej etapy (február - jún 

2021) je vypracovanie návrhu stratégie rozvoja medzinárodnej 

spolupráce pre TTSK a PSK a manuálu pre rozvoj európskej spolupráce 

VÚC. 

Výstup V roku 2020 sme ukončili prvú etapu projektu, v rámci ktorej sme 

spracovali audit medzinárodnej spolupráce TTSK a PSK a zmapovali 

príležitosti pre rozvoj ich zahraničných aktivít, vrátane spolupráce 

s inštitúciami EÚ a partnermi z európskych krajín.  

Taktiež sme začali druhú fázu projektu a spravili prvé kroky 

k spracovaniu komparatívnych analýz vonkajších vzťahov medzi PSK 

a TTSK, PSK a Podkarpatským vojvodstvom (PL), TTSK a Juhomoravským 

krajom (ČR). 

   http://www.sfpa.sk/projects/europske-vuc/  

 

http://www.sfpa.sk/projects/europske-vuc/
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Názov projektu Slovensko a Konferencia o budúcnosti Európy 

Koordinátor  Patrik Kováč, Juraj Hajko 

Partneri  Nadácia Friedricha Eberta (FES) 

Náklady projektu 2 725 EUR (financované Nadáciou Friedricha Eberta) 

Charakteristika 23. novembra 2020 sa uskutočnila online konferencia, ktorej cieľom 

bolo otvorenie odbornej diskusie o zapojení SR do celoeurópskej 

Konferencie o budúcnosti Európy (KoBE). V rámci prvého panelu 

„Slovensko v EÚ – čo plánujú kľúčoví aktéri“ sme diskutovali so 

zástupcami vlády, NR SR a EP o tom, aké aktivity plánujú v rámci KoBE 

realizovať. V druhom paneli „Zapojenie občanov SR do Konferencie o 

budúcnosti Európy“ sme s odborníkmi identifikovali najvhodnejšie 

metódy pre zapojenie verejnosti do rozhodovacích procesov, ako počas 

pandémie Covid-19, tak aj po jej skončení. 

Výstup   online konferencia, 23. november 2020  

http://www.sfpa.sk/event/slovensko-a-konferencia-o-buducnosti-

europy/  

 

Názov projektu VIII. Slovensko-nemecká reflexná skupina   

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  Stiftung Wissenschaft und Politik (SWP), Nadácia Friedricha Eberta 

(FES), MZVaEZ SR 

Náklady projektu 1 475 EUR (financované FES)   

Charakteristika 15. júna 2020 sa uskutočnilo deviate zasadnutie slovensko-nemeckej 

reflexnej skupiny, ktorej cieľom je podporiť otvorenú diskusiu  medzi 

expertmi a zástupcami rezortov diplomacie o prioritách a záujmoch 

oboch krajín. Vzhľadom na reštriktívne opatrenia súvisiace s pandémiou 

koronavírusu bolo zasadnutie uskutočnené v online podobe. Prvý 

diskusný panel bol zameraný na výzvy, ktorým čelilo nemecké 

predsedníctvo v Rade EÚ v druhej polovici roka 2020. V rámci druhého 

panelu sa účastníci zamerali na vývoj v medzinárodných vzťahov v post-

koronovom období, analyzujúc riziká i výzvy, s ktorými sa bude musieť 

vysporiadať nielen Slovensko a Nemecko, ale celé medzinárodné 

spoločenstvo.    Podujatie otvorili svojimi príhovormi štátny tajomník 

MZVaEZ Martin Klus a nemecký štátny tajomník Michael Roth.  

http://www.sfpa.sk/event/slovensko-a-konferencia-o-buducnosti-europy/
http://www.sfpa.sk/event/slovensko-a-konferencia-o-buducnosti-europy/
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Výstup  Výstupom projektu bolo IX. zasadnutie reflexnej skupiny a interná 

analytická správa pre MZVaEZ SR o priebehu, záveroch a odporúčaniach 

z diskusie. Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je 

výstup neverejný. 

 

Názov projektu Café Európa 

Koordinátori  Patrik Kováč, Štefan Bako, Juraj Hajko 

Podpora  Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Partneri  Nadácia Hansa Seidla, SME, EURACTIV Slovensko 

Náklady projektu 11 472 EUR (z toho 8 972 EUR Zastúpenie EK na Slovensku a 2 500 EUR 

Nadácia HSS)  

Charakteristika Cieľom projektu Café Európa je vytvoriť priestor na verejnú diskusiu 

o aktuálnych otázkach európskych politík, ktoré majú dosah na život 

občanov SR. Debaty Café Európa sú určené pre širokú verejnosť a ich 

cieľom je zvýšiť povedomie a podporiť spoločenskú diskusiu na vybrané 

otázky týkajúce sa EÚ a jej členských štátov. Formát pravidelných 

diskusií vznikol pod patronátom Zastúpenia Európskej komisie na 

Slovensku v roku 2010. Od roku 2014 bola realizátorom projektu SFPA 

v spolupráci s RC SFPA. Podujatia v roku 2020 boli realizované v rámci 

nevyčerpaného kontraktu na rok 2019. Od leta 2020 projekt Café 

Európa na základe verejného obstarávania realizuje iný subjekt.   

Výstupy V roku 2020 sa uskutočnilo 8 diskusií v štyroch mestách (Banská 

Bystrica, Banská Štiavnica, Bratislava, Žilina). Časť z diskusií v Bratislave 

bola z dôvodu pandémie realizovaná vo forme online podujatia bez 

fyzickej účasti publika: 

21.1. ZA Trianon – storočná krivda Maďarov?  

11.2. BA Od brexitu k obchodnej dohode 

18.2. BB Šport ako nástroj mocenskej politiky? 

10.3. BA(o) Kedy budeme cestovať ekologicky? 

7.4. BA(o) Európa pred a po pandémii 

12.5. BA(o) Od myšlienky európskeho architekta k dnešnej realite 

16.6. BA(o) Kde skončia eurofondy na koronu? 
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25.6. BS Sú lesy národný poklad alebo tovar? 

Videá, blogy a podcasty z diskusií sú prístupné na internetovej stránke 

projektu: http://www.cafeeuropa.sk/   

 

Názov projektu Europe Direct Prešov 

Koordinátori  Matúš Žac, Róbert Király 

Podpora  Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Náklady projektu 31 100 EUR (z toho 26 100 EUR z grantu ZEK – doplatok v r. 2021) 

Charakteristika Prešovská kancelária SFPA od roku 2018 prevádzkuje Informačné 

centrum EUROPE DIRECT – PREŠOV, ktoré patrí do celoeurópskej siete 

informačných centier EÚ pod jednotným názvom EUROPE DIRECT. 

Hlavným poslaním EDIC Prešov je zvyšovanie povedomia, vedomostí a 

informačnej interaktivity obyvateľov primárne Prešovského kraja o 

všetkých oblastiach činností EÚ, jej inštitúcií a o činnostiach, ktoré majú 

vplyv na každodennú činnosť obyvateľov prešovského regiónu i SR. 

Primárnym cieľom EDIC Prešov je svojou informačnou, propagačnou, 

edukačnou i sprostredkovateľskou činnosťou priblížiť EÚ občanom 

regiónu, a to poskytovaním objektívnych a nezávislých informácií o EÚ, 

jej inštitúciách, politikách, prioritách, aktivitách. 

Výstupy Okrem plnenia hlavnej funkcie, t. j. priebežného poskytovania informácií 

verejnosti o EÚ a jej činnosti, v roku 2020 EDIC Prešov zorganizovalo 

nasledujúce odborné a popularizačné podujatia: 

Názov podujatia: Európsky ekologický dohovor  

Dátum uskutočnenia: 7.2.2020, 5.10.2020, 14. 12. 2020 (online) 

Miesto uskutočnenia: Košice, SOŠ veterinárna, Nám. mladých 

poľnohospodárov 1  

Popis podujatia: Boj proti klimatickým zmenám a poškodzovaniu 

životného prostredia sú naliehavým problémom Európskej únie i celého 

sveta. Ak chceme lepší svet pre nás všetkých, potrebujeme stratégiu, 

ktorá umožní Európe aj naďalej viesť svet k udržateľnosti a klimatickej 

neutralite. Na podujatí sme prijateľnou a zaujímavou formou 

odprezentovali aktuálnu agendu EÚ v kontexte boja proti klimatickým 

zmenám, s dôrazom na Európsky ekologický dohovor. Prednášajúcim 

bol pracovník a výskumný pracovník ED Prešov PhDr. Róbert Király.  

 

http://www.cafeeuropa.sk/
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Názov podujatia: Mladý Európan 2020 

Dátum uskutočnenia: 18.9.2020 

Miesto uskutočnenia: Prešov, Prešovská univerzita v Prešove, 17. 

novembra 1 

Popis podujatia: Jedná sa o celoslovenskú vedomostnú súťaž pre 

študentov stredných škôl, ktorú so Zastúpením Európskej komisie na 

Slovensku každoročne spoluorganizuje Informačné centrum Europe 

Direct Prešov. 

 

Názov podujatia: EÚ a JA  

Dátum uskutočnenia: 22.10.2020, 28. 10. 2020, 29. 3. 2021 

Miesto uskutočnenia: Prešov, Prešovská univerzita v Prešove, 17. 

novembra 1 (online) 

Popis podujatia: Prispievať k európskej demokracii znamená vyjadrovať 

svoj názor, či už účasťou na voľbách do Európskeho parlamentu, v 

ktorých občania priamo volia poslancov Európskeho parlamentu 

každých päť rokov, ale aj mimo volebných období. Posledné voľby do 

Európskeho parlamentu, ktoré sa konali v roku 2019, mali najvyššiu 

účasť za posledných 20 rokov - zúčastnilo sa ich viac ako 200 miliónov 

voličov a prudko narástol počet mladých voličov. Ľudia sa chcú zapájať 

do tvorby rozhodnutí a politík na európskej úrovni, a to nielen v čase 

volieb. Aj preto je dôležité vedieť, ako funguje EÚ a jej inštitúcie. 

Diskusia s účastníkmi podujatia bola zameraná na oboznámenie sa s 

problematikou EÚ a spôsobom jej fungovania. Prednášajúcim bol 

manažér ED Prešov PhDr. Matúš Žac, PhD.  

 

Názov podujatia: Plán obnovy pre Európu. Slovensko  

Dátum uskutočnenia: 30.3.2021 

Miesto uskutočnenia: Levoča, SOŠ pedagogické Levoča, Bottova 15 

(online) 

Popis podujatia: Plán obnovy a odolnosti Slovenskej republiky je 

súčasťou spoločnej reakcie krajín EÚ na silný pokles hospodárstva v 

dôsledku pandémie nového koronavírusu. S cieľom zabrániť stagnácii 

životnej úrovne predstavuje plán obnovy kombináciu investícií, reforiem 

a efektívnych verejných politík, ktorá umožní krajine opäť dobiehať 

životnú úroveň priemeru EÚ a dosiahnuť zlepšenie v kľúčových 

oblastiach ovplyvňujúcich kvalitu života na Slovensku. Podujatie bolo 

zamerané na prezentáciu kľúčových oblastí Plánu obnovy a odolnosti 

Slovenskej republiky a zistenie názoru účastníkov podujatia, na ktoré 

oblasti by sa malo použiť najviac finančných prostriedkov z 

predloženého plánu.  
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Názov podujatia: EÚ FUN ZÓNA 

Dátum uskutočnenia: 27.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Prešov, Prešovská univerzita v Prešove, 17. 

novembra 1 

Popis podujatia: V čoraz zložitejšom a premenlivejšom svete a aj z 

dôvodu nedostatočnej informovanosti má veľká časť mladých ľudí na 

Slovensku tendenciu prikláňať sa k radikálnym, často až k 

extrémistickým názorom. Propagácia a presadzovanie ľudských práv, 

demokratických hodnôt, hodnôt Európskej únie, mieru, podpora 

multilateralizmu a boj proti dezinformáciám preto ED Prešov považuje 

za kľúčové činnosti. Jednou z možností, ako prispieť k šíreniu vzdelanosti 

a objektívnej informovanosti o dianí v EÚ, jej histórií a prioritách medzi 

mladými ľuďmi bolo zriadenie EÚ FUN ZÓNY v priestoroch Prešovskej 

univerzity v Prešove, ktorá okrem sedacej a oddychovej časti disponuje 

aj knižnicou vybavenou publikáciami zameranými na problematiku EÚ. 

Zriadenie tejto oddychovej zóny spojenou s knižnicou považujeme za 

praktickú implementáciu hesla ED Prešov „informovanosťou proti 

euroskepticizmu“.  

 

Názov podujatia: Mladý Európan 2021 

Dátum uskutočnenia: 27.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Prešov (online) 

Popis podujatia: Jedná sa o celoslovenskú vedomostnú súťaž pre 

študentov stredných škôl, ktorú so Zastúpením Európskej komisie na 

Slovensku každoročne spoluorganizuje Informačné centrum Europe 

Direct Prešov. 

 

Názov podujatia: Budúcnosť Európy: Klimatické zmeny a životné 

prostredie  

Dátum uskutočnenia: 27.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Prešov (online) 

Popis podujatia: Boj proti klimatickým zmenám a poškodzovaniu 

životného prostredia sú naliehavým problémom Európskej únie i celého 

sveta. Ak chceme lepší svet pre nás všetkých, potrebujeme stratégiu, 

ktorá umožní Európe aj naďalej viesť svet k udržateľnosti a klimatickej 

neutralite. Na podujatí sme prijateľnou a zaujímavou formou 

odprezentovali aktuálnu agendu EÚ v kontexte boja proti klimatickým 

zmenám, s dôrazom na Európsky ekologický dohovor. Prednášajúcim 

bol pracovník a výskumný pracovník ED Prešov PhDr. Róbert Király.  
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Názov podujatia: Fotosúťaž „Moja Európa“ 

Dátum uskutočnenia: 28.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Prešov (online) 

Popis podujatia: Online podujatie bolo zamerané na vyhodnotenie 

Fotosúťaže na tému „Moja Európa“. Primárny cieľom súťaže bolo 

vyhotovenie fotografie zachytávajúcej výhody členstva v Európskej únii. 

Poslaním súťaže bolo tiež objavovanie výhod členstva krajiny v 

Európskej únii, budovanie občianskej participácie, zapájanie sa do 

verejného zveľaďovania a posilnenie pocitu príslušnosti k spoločnému 

európskemu priestoru. 

 

Názov podujatia: Školenie pre pedagógov. Výučba problematiky EÚ na 

stredných školách  

Dátum uskutočnenia: 29.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Prešov (online) 

Popis podujatia: Podujatie (školenie) bolo zamerané na predstavenie 

konceptu výučby problematiky EÚ na stredných školách v oblasti 

histórie, fungovania EÚ a jej inštitúcii. Súčasťou školenia bola 

prezentácia a dodanie podkladových a študijných (online) materiálov, 

určených primárne pre učiteľov dejepisu a občianskej náuky. 

 

EDIC Prešov bolo v roku 2020 tiež účastníkom nasledovných odborných 

a popularizačných podujatí:  

Názov podujatia: DOD Prešovskej univerzity  

Dátum uskutočnenia: 12.2.2020 

Miesto uskutočnenia: Prešov, Prešovská univerzita v Prešove, 17. 

novembra 1 

Popis podujatia: Podujatie sa vyznačovalo vysokou koncentráciou 

mladých ľudí zo stredných škôl z celého Slovenska. Cieľom aktivity ED 

Prešov na podujatí bolo prostredníctvom diskusie a rozdávania 

printových propagačných materiálov priblížiť činnosť Európskej únie 

účastníkom podujatia.  

 

Názov podujatia: Pohľad do sveta EÚ – Fašizmus ako hrozba 

demokratických a európskych hodnôt   

Dátum uskutočnenia: 13.11.2020 

Miesto uskutočnenia: Trnava, Gymnázium Angely Merici, 

Hviezdoslavova 10 (online)  

Popis podujatia: Ideológia fašizmu a rôzne podoby fašizmu patria 

napriek skúsenostiam z 2. svetovej vojny aj v súčasnosti medzi hlavné 

hrozby demokratických a európskych hodnôt. Dnešná, sofistikovanejšia 



12 
 

VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

podoba tejto ideológie, si stále dokáže nájsť svojich priaznivcov medzi 

obyvateľmi a narúša tak snahu o budovanie európskej identity. 

Podujatie bolo zamerané na predstavenie pôvodu, histórie, základných 

prvkov a dôsledkov pôsobenia ideológie fašizmu, jej súčasných podôb a 

komparácia tejto ideológie s európskymi a demokratickými hodnotami.  

 

Názov podujatia: Pohľad do sveta EÚ. Európsky ekologický dohovor 

Dátum uskutočnenia: 5.3.2021 

Miesto uskutočnenia: Trnava, Gymnázium Angely Merici, 

Hviezdoslavova 10 (online) 

Popis podujatia: Boj proti klimatickým zmenám a poškodzovaniu 

životného prostredia sú naliehavým problémom Európskej únie i celého 

sveta. Ak chceme lepší svet pre nás všetkých, potrebujeme stratégiu, 

ktorá umožní Európe aj naďalej viesť svet k udržateľnosti a klimatickej 

neutralite. Na podujatí sme prijateľnou a zaujímavou formou 

odprezentovali aktuálnu agendu EÚ v kontexte boja proti klimatickým 

zmenám, s dôrazom na Európsky ekologický dohovor. Prednášajúcim 

bol pracovník a výskumný pracovník ED Prešov PhDr. Róbert Király.  

 

Názov podujatia: Deti a EÚ 

Dátum uskutočnenia: 23.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Hankovce 

Popis podujatia: Podujatie pozostávalo z návštevy materskej školy v obci 

Hankovce v Prešovskom kraji. V priebehu približne jednej hodiny 

manažér Europe Direct Prešov PhDr. Matúš Žac, PhD. odprezentoval 

jednotlivým pedagógom webovú stránku europa.eu, s cieľom 

prezentácie podkladových materiálov pre pedagógov, ktoré sú určené 

pre deti do 9 rokov. Sprievodnou aktivitou by bolo podarovanie 

edukačných, propagačných a informačných materiálov  o EÚ pre deti. 

 

Názov podujatia: Deti a EÚ  

Dátum uskutočnenia: 23.4.2021 

Miesto uskutočnenia: Kežmarok 

Popis podujatia: Podujatie pozostávalo z návštevy materskej školy v 

meste Kežmarok. V priebehu približne jednej hodiny manažér Europe 

Direct Prešov PhDr. Matúš Žac, PhD. odprezentoval jednotlivým 

pedagógom webovú stránku europa.eu, s cieľom prezentácie 

podkladových materiálov pre pedagógov, ktoré sú určené pre deti do 9 

rokov. Sprievodnou aktivitou by bolo podarovanie edukačných, 

propagačných a informačných materiálov  o EÚ pre deti. 
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V roku 2020 EDIC Prešov vydalo 12 čísiel mesačníka Newsletter Europe 

Direct Prešov a propagačný materiál v celkovom náklade 200ks. 

Ďalšie informácie sú k dispozícii na internetovej stránke EDIC Prešov: 

http://edpresov.sk/  

 

Názov projektu Rozhoduj o Európe – Staň sa na deň tvorcom európskej politiky  

Koordinátori  Tatiana Chovancová, Patrik Kováč, Veronika Goldiňáková 

Partneri  EUTIS, o.p.s., Centrum pre Európsku Politiku (CEP) 

Podpora Erasmus+, Zastúpenie Európskej Komisie na Slovensku, Konrad 

Adenauer Stiftung,  

Náklady projektu 27 626 EUR 

Charakteristika Vzdelávací projekt Rozhoduj o Európe – Staň sa na deň tvorcom 

európskej politiky je kombináciou jednodenných interaktívnych 

seminárov v regiónoch a simulácie zasadnutia inštitúcií Európskej únie. 

Projekt je zameraný na podporu dialógu mladých ľudí na Slovensku a v 

Českej republike o aktuálnych európskych témach a na ich stretávaní a 

diskusiou s politikmi, odborníkmi a ďalšími osobnosťami verejného 

života. Projekt určený stredoškolákom zo všetkých typov škôl z celého 

Slovenska a celej Českej republiky zároveň približuje rozhodovací proces 

na úrovni Európskej únie mladým ľuďom z oboch krajín. 

Výstupy  5 dňové modelové zasadnutie (finále) v Bratislave v január 2020 

4 regionálne semináre v SR v októbri a novembri 2020 realizované 

online formou 

 

Názov projektu The Shadow Report Initiative  

Koordinátor  Jitka Ivančíková 

Partneri Danubiana Network (European House, Budapešť - vedúca organizácia, 

ďalších 9 partnerských inštitútov z členských krajín EÚ)  

Podpora  Európska komisia  

Náklady projektu  všetky náklady projektu SFPA hradené Europeran House z grantu 

Európskej komisie  

http://edpresov.sk/
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Charakteristika Hlavnou myšlienkou projektu nadväzujúceho na projekt Citizens of 

macro-regions for a stronger Europe z r. 2018 – 2019 bola inovácia: 

príprava tieňovej alebo alternatívnej správy organizácií občianskej 

spoločnosti zo 4 makro-regiónov (Podunajská oblasť, región Baltského 

mora, región Jadranského a Iónskeho mora a Alpský región), zhŕňajúca 

ich doterajšie skúsenosti s konkrétnymi návrhmi na väčšie zapojenie 

občanov v budúcnosti. Výsledky bude sumarizovať tieňová správa 

s pozitívnou a pro-európskou orientáciou, ktorá svojím prístupom zdola 

nahor doplní prístup zhora nadol Európskej komisie do výsledného 

dokumentu. Plánované workshopy (od marca 2020) sa kvôli pandémii 

COVID-19 neuskutočnili. Nahradili ich viaceré online stretnutia 

zástupcov partnerských inštitúcií a ich spracovávanie podkladov pre 

usmernenie obsahu tieňovej správy.  

 Výstup Finálna tieňová správa bude skompletizovaná v priebehu roka 2021. 

https://danubiananetwork.eu/strongereu/ 

 

Názov projektu Connecting V4 and other regional expert networks 

Koordinátor  Patrik Kováč 

Partneri Asociace pro medzinárodní otázky - AMO(CZ), (Center for Euro-Atlantic 

Integration and Democracy) (HU), Res Publica (PL), Medzinárodný 

vyšehradský fond 

Náklady projektu 3 270EUR 

Charakteristika Projekt podporený Medzinárodným vyšehradským fondom zameraný 

na mapovanie príležitostí a budovanie spolupráce medzi V4 a ďalšími 

regionálnymi platformami v rámci EÚ. Špecificky sa projekt zameriava 

na zoskupenia Benelux, Pobaltské krajiny, štáty Nordickej spolupráce 

a Západná Balkán. Vedúcim partnerom projektu je Asociace pro 

medzinárodní otázky.  

Výstup 4 publikácie 

4 online workshopy  

1 záverečná online konferencia  

http://www.sfpa.sk/projects/connecting-v4-and-other-regional-

expert-networks/  

 

https://danubiananetwork.eu/strongereu/
http://www.sfpa.sk/projects/connecting-v4-and-other-regional-expert-networks/
http://www.sfpa.sk/projects/connecting-v4-and-other-regional-expert-networks/
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2. Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce v Európe 

 

Názov projektu Local elections in Ukraine – Donetsk and Luhansk GCAs 

Koordinátor  Samuel Goda 

Podpora Medzinárodná sieť expertov CivilM+, Nadácia Friedricha Eberta 

Charakteristika Dňa 25. októbra 2020 sa v Ukrajine uskutočnili komunálne voľby. V 18 

okrskoch vládou kontrolovaných častiach Doneckej a Luhanskej oblasti 

sa však voľby nekonali. Projekt a jeho výstupy analyzujú dôvody, pre 

ktoré môže mať rozhodnutie neuskutočniť voľby v 18 okrskoch 

negatívny dopad na vývoj demokratických inštitúcií v regióne, úroveň 

dôvery ľudí v miestnu a ústrednú správu, ako aj vyhliadky na reintegrácia 

dočasne okupovaných území. Odporúčania vyplývajúce z projektovej 

štúdie sú zamerané na posilnenie občianskej zložky v miestnych vládach, 

uplatnenie strategického prístupu k decentralizácii a na zníženie napätia 

medzi regiónom Donbas a Kyjevom. 

Výstupy  publikácia „For the people? Donbas between corporative interests and 

breeze of change“ http://www.sfpa.sk/wp-

content/uploads/2021/01/For_the_people2.pdf   

 Verejná diskusia „Democracy on hold?“ 

https://civilmplus.org/en/news/democracy-on-hold/  

Expertný seminár „Transforming fragile ceasefire into sustainable  

peace in Ukraine: Discussion on the OSCE priorities in 2021-2022“ 

https://civilmplus.org/en/news/transforming-fragile-ceasefire-into-

sustainable-peace-in-ukraine-discussion-on-the-osce-priorities-in-

2021-2022/  

 

  

http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2021/01/For_the_people2.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2021/01/For_the_people2.pdf
https://civilmplus.org/en/news/democracy-on-hold/
https://civilmplus.org/en/news/transforming-fragile-ceasefire-into-sustainable-peace-in-ukraine-discussion-on-the-osce-priorities-in-2021-2022/
https://civilmplus.org/en/news/transforming-fragile-ceasefire-into-sustainable-peace-in-ukraine-discussion-on-the-osce-priorities-in-2021-2022/
https://civilmplus.org/en/news/transforming-fragile-ceasefire-into-sustainable-peace-in-ukraine-discussion-on-the-osce-priorities-in-2021-2022/
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3. Stredná Európa 

 

Názov projektu Think Visegrad. V4 Think Tank Platform   

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

Partneri Medzinárodný vyšehradsky fond (IVF), Globsec Policy Institute (SK), 

Centrum východných štúdií (Centre for Eastern Studies) (PL), Europeum 

(CZ), Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (PISM) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy) (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 

a obchodu (Institute for Foreign Affairs and Trade (HU) 

Náklady projektu 89 421 EUR z grantu Medzinárodného vyšehradského fondu (spolu za 

všetky partnerské organizácie) 

Charakteristika V rámci projektu bola vytvorená platforma vyšehradských think-tankov 

pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce 

v rámci V4. Cieľom platformy je vypracovávať dlhodobé a krátkodobé 

analýzy, vrátane odporúčaní, pre predsedajúcu krajinu V4, vlády krajín 

V4, respektíve Medzinárodný vyšehradský fond. Platforma má otvorený 

charakter, pričom jej jadro tvorí osem zakladajúcich členov. Ďalším 

cieľom projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 

prostredníctvom poskytovania pobytových štipendií pre expertov 

z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. Projekt sa začal 

realizovať v septembri 2012.  

V nadväznosti na predchádzajúci rok, aj v roku 2020  bola 

implementovaná ďalšia fáza projektu Think Visegrad in Brussels, 

zameraná na spoluprácu a spoločnú prezentáciu think tankov V4 

v Bruseli. Lídrom tohto projektu je EUROPEUM Institut pro evropskou 

politiku.  

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke: 

https://think.visegradfund.org/.  

Výstupy  4 dlhodobé analýzy 

                    6 krátkodobých analýz 

                    5 pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín 

 

https://think.visegradfund.org/
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Názov projektu Civil Servants Mobility Program 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč, Tatiana Chovancová 

Partneri Medzinárodný vyšehradský fond, Globsec Policy Institute (SK), Centrum 

východných štúdií (Centre for Eastern Studies) (PL), Europeum (CZ), 

Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (PISM) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov/Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov a obchodu (Institute for Foreign Affairs 

and Trade) (HU) 

Schválený rozpočet 146 700 EUR z grantu Medzinárodného vyšehradského fondu 

Charakteristika Osobitný program IVF, ktorého cieľom je vzdelávanie zástupcov verejnej 

správy krajín Východného partnerstva a západného Balkánu 

prostredníctvom organizovania študijných pobytov v krajinách V4 

zameraných na štúdium skúseností v oblasti príslušných sektorových 

reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. Pobyty 

organizuje konzorcium Think Visegrad - V4 Think Tank Platform a konajú 

sa súbežne vo všetkých krajinách V4.  

V roku 2020 sa mal program zamerať na tri krajiny – Gruzínsko, Kosovo 

a Ukrajinu. Vzhľadom na reštriktívne opatrenia súvisiace s pandémiou 

koronavírusu boli všetky aktivity presunuté na rok 2021.  
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4. Východná Európa 

 

Názov projektu VI. Slovensko-ukrajinské diskusné fórum  

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri  Ukrajinská Prizma, MZVaEZ SR, MZV Ukrajiny 

Náklady projektu 1 690 z dotácie MZVaEZ SR 

Charakteristika Šieste rokovanie bilaterálneho Slovensko-ukrajinského fóra sa  z dôvodu 

nepriaznivej epidemiologickej situácie uskutočnilo v online formáte, 

ktorého hostiteľom bolo RC SFPA (Bratislava) 26. januára 2021.  

Rokovanie fóra otvorili úvodnými príhovormi štátna tajomníčka MZVaEZ 

SR Ingrid Brocková a prvá námestníčka ministra zahraničných vecí 

Ukrajiny Emine Džaparova.  Prvý panel fóra bol venovaný diskusii 

o Krymskej platforme, vlajkovej iniciatíve ukrajinskej diplomacie, 

a zároveň o politických otázkach bilaterálnych vzťahov.   Druhý panel bol 

venovaný diskusii o spolupráci v oblasti energetiky v kontexte integrácie 

Ukrajiny do energetického trhu EÚ so zameraním na cezhraničné 

prepojenie strategickej infraštruktúry v oblasti plynárenstva 

a elektrizačných prenosových sietí.   Z rokovania vzišli konkrétne 

podnety pre bilaterálnu spoluprácu SR s Ukrajinou. 

Výstupy Rokovanie fóra vo formáte online,   Bratislava (RC SFPA) , 26.1..2021. 

na základe rokovania bola vypracovaná analytická správa pre potreby 

MZVaEZ SR. Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je 

správa neverejná. 

 

Názov projektu Aktivizácia mládeže a zodpovedné občianstvo - AMOG 21 

Koordinátor  Samuel Goda 

Partner  Public Association Youth of Gagauzia 

Podpora  SlovakAid 

Rozpočet projektu 109 840 EUR, toho 99 840 EUR z dotácie SlovakAid, 10 000 EUR 

spolufinancovanie zo zdrojov Public Association Youth of Gagauzia a RC 

SFPA; v roku 2020 náklady zatiaľ  4 330 EUR 
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Charakteristika Projekt sa primárne zameriava na zvýšenie účasti mladých lídrov na 

správe vecí verejných prostredníctvom ich systematického vzdelávania 

metódou neformálneho vzdelávania smerom  k občianskemu aktivizmu 

a občianskej zodpovednosti pre blaho lokálnej komunity. Cieľom 

projektu je vzdelávanie a budovanie kapacít zodpovedných a aktívnych 

mladých občanov a občianok v autonómnej oblasti Gagauzsko a ďalších 

okresov juhu Moldavskej republiky, a vytvorenie podmienok pre 

formulovanie a implementáciu požiadaviek v kontexte zapojenia sa 

občanov do rozhodovania na komunálnej úrovni. 

Výstupy  V roku 2020 sme začali s projektovými aktivitami zameranými na 

zapojenie sa občanov do rozhodovania na komunálnej úrovni v mestách 

Tvarditsa a Besarabeasca. 

Viac informácii o projekte a aktivitách je možné nájsť na webovej 

stránke: http://youthofgagauzia.org/amogagauzia21  
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5. Západný Balkán 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Severnom Macedónsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri Európske hnutie v Severnom Macedónsku,  SlovakAid, USAID 

Náklady projektu 19 0268 EUR 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvorenie platformy na štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Severnom Macedónsku, podporenie formovania 

celospoločenského konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ 

a transfer skúseností SR z prístupového procesu do EÚ a reforiem. 

Projekt bol spustený v októbri 2017, pričom boli vytvorené štyri 

pracovné skupiny: súdnictvo a základné práva; spravodlivosť, sloboda 

a bezpečnosť; poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka; ako aj sociálna 

politika a zamestnanosť. V roku 2019 pribudla v rámci II. fázy projektu 

5. skupina – Ochrana klímy a životného prostredia. Kvôli reštriktívnym 

opatreniam súvisiacim s pandémiou koronavírusu boli projektové 

aktivity počas štyroch mesiacov roka 2020 pozastavené. Neskôr boli 

zasadnutia pracovných skupín realizované výlučne v online podobe.  

Výstupy 5 zasadnutí pracovných skupín  

   www.nkeu.mk 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Albánsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri Európske hnutie v Albánsku, Slovak Aid 

Náklady projektu 42 993 EUR 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvorenie platformy na štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Albánsku, podporenie formovania celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR 

z prístupového procesu do EÚ a reforiem. Projekt bol spustený 

v novembri 2019, pričom boli vytvorené štyri pracovné skupiny: PS I: 

Sociálna politika a politika zamestnanosti, PS II: Spravodlivosť, sloboda 

a bezpečnosť, PS III: Poľnohospodárstvo a PS IV: Regionálna politika a 

koordinácia štrukturálnych nástrojov. Vzhľadom na opatrenia súvisiace 

s pandémiou boli zasadnutia pracovných skupín realizované online. 

Výstupy V roku 2020 sme zrealizovali 6 zasadnutí PS 

http://eurokonventa.al/en/ 

http://www.nkeu.mk/
http://eurokonventa.al/en/
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Názov projektu  From Warsaw to Tirana: Overcoming the past together 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Tatiana Chovancová 

Partneri EUROPEUM Institute for European Policy (Česká republika) – hlavný 

koordinátor, Institute for Foreign Affairs and Trade (Maďarsko), 

European Movement in Serbia (Srbsko), WiseEuropa Institute (Poľsko), 

Academy of European Integration and Negotiation (Albánsko) 

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond  

Náklady projektu  40 750 EUR (celkový rozpočet) 

Charakteristika Cieľom projektu je podporiť proces uzmierovania medzi krajinami 

Západného Balkánu zdieľaním skúseností a osvedčených postupov 

krajín Vyšehradskej štvorky. Projekt prispieva k už existujúcemu procesu 

uzmierenia konkrétnymi myšlienkami a nápadmi, ktoré vyplynuli z 

analýzy procesu uzmierovania medzi jednotlivými krajinami V4. 

Výstupy sedem písomných výstupov:  

1 spoločný position paper, 5 prípadových štúdií, 1 záverečná správa  

osem podujatí:  

1 koordinačné stretnutie,1 verejná prezentácia position paper-u 

(Varšava), 1 verejná prezentácia prípadových štúdií (Budapešť), 1 

neverejný workshop (Tirana), 4 verejné prezentácie záverečnej správy 

(Belehrad, Tirana, Praha, Brusel) 

 

Názov projektu Cooperation Instrument for the Western Balkans Think Tanks - THINK 

BALKANS 

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri Institute for democracy "Societas Civilis" – Skopje (hlavný koordinátor), 

the European Movement in Serbia (Srbsko), Platforma CiviKos (Kosovo), 

Politikon Network (Čierna hora), Albanian Institute for International 

Studies (Albánsko), Humanity in Action (Bosna a Hercegovina), Centre 

for European Perspective (Slovinsko), Centre for Eastern Studies 

(Poľsko), Institute for Foreign Affairs and Trade (Maďarsko), EUROPEUM 

Institute for European Policy (Česká republika).  

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond 
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Náklady projektu 64 900 EUR (celkový rozpočet) 

Charakteristika Zámerom projektu je etablovanie think tankovej platformy s názvom 

Think Balkans v regióne západného Balkánu. Inšpiráciou pre jej vznik 

bola platforma Think Visegrad, ktorá v rámci V4 pôsobí už od roku 2012. 

V aktuálnej fáze projektu think tanky z krajín Západného Balkánu, V4 

a Slovinska pripravujú spoločné krátko- a dlhodobé analýzy, organizujú 

koordinačné stretnutia a workshopy, ako aj krátkodobé študijné cesty 

pre zástupcov zúčastnených think tankov.  

Výstupy v roku 2020 bola zorganizované úvodné online podujatie   
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6. Energetická politika a klimatická zmena 

 

Názov projektu Central European Energy Conference 2020 - CEEC XIV 

Koordinátori  Alexander Duleba, Veronika Oravcová 

Partneri MF SR, MZVaEZ SR, MŽP SR, Zastúpenie Európskej komisie v SR, 

Medzinárodný vyšehradský fond (IVF), Asociácia zamestnávateľských 

zväzov a združení (AZZZ); Slovenský plynárenský a naftový zväz (SPNZ); 

Nadácia SPP; Central Europe Energy Partners (CEEP, Brusel); Centrum 

východných štúdií (OSW, Varšava); Fakulta sociálních studií, Masarykova 

univerzita (FSS MU, Brno); Regional Centre for Energy Policy Research 

(REKK, Budapešť); Nadácia Hannsa Seidla (HSS); Slovak Gas and Oil 

Association (SGOA; Bratislava). 

Podpora eustream, Slovenský plynárenský priemysel (SPP), Nadácia SPP, 

DataTherm, s. r. o., Nafta, a. s., Slovenská elektrizačná a prenosová 

sústava, a. s. (SEPS), Slovenské elektrárne, a. s., DataTherm, s.r.o. 

Mediálni partneri EURACTIV, PRO-ENERGY Magazín, Zahranicnapolitika.sk 

Náklady projektu 61 000 EUR (z toho 25 000 EUR z grantu Medzinárodného 

vyšehradského fondu  a 36 000 EUR z príspevkov partnerov 

a podporovateľov konferencie) 

Charakteristika 14. ročník CEEC sa konal v Bratislave (Sheraton Hotel )  dňa 28. 

septembra 2020. Z dôvodu protiepidemiologických opatrení sa 

konferencia konala v hybridnom formáte: konferenčné štúdio s účasťou 

panelistov kombinované s online prenosom (na webe konferencie 

www.ceec.sk a facebookovom profile – rokovanie vysielané 

v slovenskom jazyku, na profile SFPA v YouTube vysielané v anglickom 

jazyku).  Rokovanie konferencie bolo štruktúrované do 7 panelov, 

v rámci ktorých vystúpilo 37  popredných predstaviteľov energetického 

sektora SR, vrátane 5 ministrov vlády SR, krajín V4 a ďalších členských 

krajín i inštitúcií EÚ. Na konferencii bol prvýkrát verejne predstavený 

a diskutovaný návrh Plánu obnovy SR, ktorý vypracovala vláda SR pre 

účely čerpania zdrojov z fondu Next Generation EÚ na modernizáciu SR 

v postpandemickom období, vrátane reformy energetického sektora 

a plnenia cieľov klimatickej politiky EÚ. Prostredníctvom webovej 

stránky konferencie a profilu SFPA na platforme facebook bolo na 

rokovanie konferencie pripojených 542 účastníkov a prostredníctvom 

profilu SFPA na platforme  YouTube 357 účastníkov.  Konferencia bola 
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jedným z najvýznamnejších podujatí venovaných energetike v  regióne 

strednej Európy v roku 2020.     

Výstupy Medzinárodná konferencia, Bratislava (Sheraton Bratislava Hotel), 

28.09.2020. 

Podrobné informácie o konferencii, video záznamy z rokovania 

hlavných panelov, vrátane zhrnutia rokovania panelov, sú k dispozícii na 

internetovej stránke konferencie: https://www.ceec.sk 

 

Názov projektu Visegrád Energy Think Tanks Platform (VETTP) 

Koordinátori  Veronika Oravcová, Matúš Mišík 

Partneri REKK Foundation for Regional Policy Co-operation in Energy and 

Infrastructure (HU) - vedúca organizácia, AMO (CZ), Instytut Jagiellonski 

(PL) 

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu  10 230 EUR 

Charakteristika VETTP je iniciatíva s cieľom etablovať stálu spoluprácu výskumných 

inštitútov z krajín V4, ktorá sa začala realizovať v roku 2018, s cieľom 

posilniť kapacitu aplikovaného výskumu v krajinách V4 v oblasti 

energetiky pre potreby ďalšieho rozvoja regionálnej spolupráce a 

energetickej politiky krajín V4. Konzorcium VETTP ročne vyprodukuje 3 

krátkodobé analýzy na aktuálne otázky energetickej politiky a 1 

dlhodobú analytickú správu, ktorá bude pravidelne mapovať stav 

a rozvoj energetického sektora krajín V4. 

Výstupy  Odborné workshopy: (online) 22.01.2021, 18.03.2021 

4 krátkodobé analýzy: Analysis of the 2050 Decarbonization Plans; Role 

of Power-to-Gas in the V4 sector; Coal phase out in the region; Gas flows 

in the V4: Bright future or twilight of the flows?  

Správa: Study on Green Recovery. 

Viac informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na 

internetovej stránke REKK: https://rekk.org/analysis-details/260/v4-

energy-think-tank-platform    

 

https://www.ceec.sk/
https://rekk.org/analysis-details/260/v4-energy-think-tank-platform
https://rekk.org/analysis-details/260/v4-energy-think-tank-platform
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Názov projektu VR CARE ARSEC  

Koordinátori  Matúš Mišík, Veronika Oravcová 

Partneri Global Arena Research Institute (GARI, CZ) - vedúca organizácia, 

Masarykova univerzita v Brne (CZ), Kopint-Tárki Institute (HU), 

Politechnika Wroclawska (PL) 

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond (IVF) 

Náklady projektu 2 000 EUR 

Charakteristika Cieľom projektu je výskum globalizácie a jej prejavov v regióne strednej 

Európy s cieľom zmapovať finančné, energetické, migračné a iné toky, 

ktoré ovplyvňujú regulačné rámce a prijímanie rozhodnutí zo strany 

vládnych inštitúcií a podnikateľských subjektov. Úlohou expertov RC 

SFPA v rámci projektu, ktorý bude realizovaný v období 2018-2020, je 

zmapovať a analyzovať energetické toky v regióne strednej Európy.  

Výstupy 1 analýza, ktoré sú súčasťou analytickej správy: Energy Transition in the 

V4.  Viac informácií o projekte a jeho výstupoch sú k dispozícii na 

internetovej stránkeGARI: https://www.globari.org/v4-care-arsec    

 

Názov projektu Postoje politických strán a vlády Slovenskej republiky k energetickým 

a klimatickým témam  

Koordinátor  Veronika Oravcová 

Podpora  Slovenská klimatická iniciatíva  

Náklady projektu 5 910 EUR  

Charakteristika Cieľom projektu bolo vypracovať analýzy ohľadom postojov politických 

strán pred parlamentnými voľbami a programového vyhlásenia 

novovzniknutej vlády v oblasti klimatických politík.  

Výstupy 2 analýzy: Postoje politických strán k energetickým a klimatickým 

témam; Analýza Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky 

na obdobie rokov 2020–2024 z pohľadu energetických a klimatických 

tém 

 

https://www.globari.org/v4-care-arsec
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II. Publikačné programy 

1. Periodické publikácie 

Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2019 

Charakteristika Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej 

zahraničnej politiky v roku 2019. Súčasťou publikácie sú informačné 

prílohy o zahraničnej politike v SR, vrátane chronológie dôležitých 

udalostí a medzinárodných zmlúv, dohôd a dohovorov zverejnených v 

roku 2019. 

Náklady projektu 6 320 EUR (z toho 6 000 EUR z dotácie MZVaEZ SR) 

Editor Peter Brezáni 

Edičná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Juraj 

Marušiak, Tomáš Strážay, Ján Šoth 

Recenzenti Peter Brezáni, Alexander Duleba, Zuzana Gabrižová, Zsolt Gál, Matúš 

Korba, Tomáš Strážay 

Autori príspevkov Miroslav Lajčák, Juraj Hajko,Martin Vlachynský, Veronika Oravcoá, 

Dušan Fischer, Samuel Goda, Tomáš Strážay, Alexander Duleba, Július 

Lörincz, Matej Šimalčík, Daniel Kaba 

Výstup Brezáni, P. (ed.): Yearbook of Slovakia’s Foreign Policy 2019. Bratislava: 

RC SFPA, 2020, 208 strán, ISBN 978-80-89356-90-4. Prístupné na 

internete: http://www.sfpa.sk/publication/rocenka-zahranicnej-

politiky-sr-2019/ 

 

Zahraničná politika (webový portál) 

Charakteristika Webový portál a časopis o medzinárodných vzťahoch, bezpečnosti 

a ekonomike (nástupca Listov SFPA – vychádzali od roku 1997), ktorý sa 

zameriava na medzinárodnú politiku, ekonomiku a bezpečnosť. 

Vzhľadom na fakt, že ide o časopis v slovenskom jazyku zameraný najmä 

na slovenského čitateľa, dôraz sa kladie na záležitosti týkajúce sa 

Európy, transatlantického priestoru a úlohy Slovenska v 

medzinárodných zoskupeniach. Zahraničná politika je určená 

predovšetkým pre odbornú verejnosť – študentov, akademikov, 

politikov, diplomatov, pracovníkov štátnych a verejných inštitúcií, 

informácie sú však podávané formou, ktorá je prístupná i širšej 

http://www.sfpa.sk/publication/rocenka-zahranicnej-politiky-sr-2019/
http://www.sfpa.sk/publication/rocenka-zahranicnej-politiky-sr-2019/
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verejnosti. V porovnaní s minulým rokom popri dlhších analytických 

textoch sú novinkou krátke komentáre a editoriály k aktuálnym 

dôležitým udalostiam. 

Náklady projektu 8 170 EUR ( z toho 6 700 EUR z dotácie MZVEZ SR) 

Šéfredaktor  Juraj Hajko 

Editor   Patrik Kováč  

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Elena 

Mallicková, Martin Muránsky, Rebecca Murray, Eliška Sláviková, Tomáš 

Strážay, Aneta Világi, Július Lörincz 

Redakčný kruh Ingrid Brocková, Pavol Demeš, Rudolf Chmel, Juraj Stern, Soňa 

Szomolányi, Magda Vášáryová 

   ISSN 1336 – 7218 (evidované MK SR pod číslom EV 3757/09). 

Autori príspevkov XXIII. Ročník (2020 a 2021): Juraj Hajko, Juraj Mesík, Tomáš Strážay, 

Daniel Kaba, Tatiana Chovancová, Ľuboš Palata, Tomáš Šmíd, Lucia Yar,  

Ján Cingel, Lucia Hanusinová, Veronika Oravcová, Katarína Jurišová, 

Juraj Sýkora, Andrea Ratkošová, Lucia Csajková 

Rozhovory Eduard Kukan: Politika USA v kosovskej otázke je škodlivá pre celý región 

Erik Láštic: Po voľbách v USA môžu nasledovať násilnosti  

Samuel Goda: Skúsenosti experta-dobrovoľníka z východnej Ukrajiny 

Matej Šimalčík: EÚ uzavrela s Čínou investičnú dohodu napriek genocíde 

Ujgurov 

Pavol Baboš: Dohoda na novom volebnom systéme v ČR nebude 

jednoduchá 

Kroky finančných inštitúcií pri riešení dôsledkov pandémie 

Videá Ronald Blaško: Obchodné vzťahy s USA pred a po prezidentských 

voľbách 

Veronika Oravcová: CEEC 2020 a Plán obnovy  

Juraj Mesík: Európa a druhá vlna pandémie  

Hlavné témy zahraničnej politiky Slovenska očami expertov SFPA 

Alexander Duleba: Blíži sa Putinov koniec?  

Juraj Hajko: Čo čaká EÚ v roku 2021?  

Karel Hirman: Neistá budúcnosť Nordstream 2  

Tomáš Strážay: Je Vyšehrad mŕtvy? 

 

Viac informácií na webovej stránke: http://zahranicnapolitika.sk/  

 

http://zahranicnapolitika.sk/
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2. Neperiodické publikácie 

 

Publikácie sú voľne prístupné k stiahnutiu vo formáte pdf na internetovej stránke SFPA:  

http://www.sfpa.sk 

Brocková, I., Digitálna transformácia pre udržateľný rozvoj: ako sme predsedali OECD. 

Bratislava: Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., 2020. 

 

 

http://www.sfpa.sk/
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B. PERSONÁLNE OBSADENIE RC SFPA 

V roku 2019 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, 

n. o., 16 pracovníkov a traja pridružení-externí výskumníci:  

Peter BREZÁNI, editor: Ročenka zahraničnej politiky SR; výskumný pracovník a koordinátor 

projektov rozvojovej spolupráce  

Alexander DULEBA, analytik, program Východná Európa  

Juraj HAJKO, analytik, program Európske záležitosti, šéfredaktor portálu Zahraničná politika  

Lucia HANUSINOVÁ, koordinátorka rozvojových projektov 

Tatiana CHOVANCOVÁ, koordinátorka projektov, analytička, program Západný Balkán  

Samuel GODA, analytik; program Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce v Európe  

Jitka IVANČÍKOVÁ, finančná manažérka a predsedníčka Dozornej rady, koordinátorka 

projektov 

Róbert KIRÁLY, projektový koordinátor EDIC; program Európske záležitosti 

Patrik KOVÁČ, projektový koordinátor a analytik, program Európske štúdie  

Matúš MIŠÍK, externý spolupracovník – analytik, program Energetická politika a klimatická 

zmena  

Veronika ORAVCOVÁ,  analytička, program Energetická politika a klimatická zmena   

Peter PLENTA, externý spolupracovník – analytik, programy Východná Európa, Energetická 

politika a klimatická zmena   

Tomáš STRÁŽAY, riaditeľ, programy Stredná Európa, Západný Balkán 

Marianna SVRČEKOVÁ, finančná asistentka 

Juraj SÝKORA, stážista  

Vladimír TARASOVIČ, asociovaný analytik, program Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce 

v Európe 

Matúš ŽAC, projektový koordinátor EDIC; program Európske záležitosti 
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C. SPRÁVNA RADA RC SFPA  

 

Predseda  

Juraj STERN 

rektor Paneurópskej vysokej školy n.o. 

  

Členovia 

Gabriel BEER 

poradca predstavenstva SPP Infrastructure, a.s. 

Michaela BENEDIGOVÁ 

riaditeľka a konateľka Seesame, s.r.o., konzultantka v oblasti komunikácie  

Vladimír BILČÍK 

poslanec Európskeho parlamentu 

Katarína CSÉFALVAYOVÁ 

riaditeľka, Institute for Central Europe 

Pavol DEMEŠ 

politický analytik, Transatlantic Fellow, German Marshall Fund of the U.S. 

Karel HIRMAN 

podnikateľ v oblasti energetiky a medzinárodného obchodu 

Eduard KUKAN 

bývalý politik, kariérny diplomat a poslanec Európskeho parlamentu  

Michael PETRÁŠ 

bývalý vedúci zahraničnopolitického programu kancelárie Friedrich Ebert Stiftung 

v Bratislave 

Magda VÁŠÁRYOVÁ 

zakladateľka SFPA, predsedníčka Správnej rady Via Cultura, predsedníčka spolku 

slovenských žien ŽIVENA 

Peter WEISS 

bývalý politik a diplomat  
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D. FINANČNÝ PREHĽAD 
 

Členenie výnosov podľa zdrojov financovania za rok 2020 

Zdroj Suma výnosov 

CELKOM dotácie 321 488,52 

Ministerstvo vnútra SR 116 868,44 

Medzinárodný vyšehradský fond 78 029,51 

Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu 31 313,38 

IUVENTA - Slovenský inštitút mládeže 27 626,64 

Representation of EC in Slovak Republic 21 767,95 

Delegation of the European Union to Moldova 15 554,60 

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 10 090,00 

Ministerstvo financií SR 10 000,00 

Úrad vlády SR 5 238,00 

Ministerstvo životného prostredia SR 5 000,00 

CELKOM tržby z predaja služieb 38 069,60 

Európske hnutie v Macedónskej republike EMRM 19268,00 

REKK Foundation for Regional Policy Co-operation 7 296,00 

Budovy pre budúcnosť 5 910,00 

Peace Research Institute Frankfurt (PRIF) 2 500,00 

Friedrich Ebert Stiftung 1 474,90 

Project Consult, spol. s r.o. 852,42 

ostatné výnosy 768,28 

CELKOM prijaté príspevky od iných organizácií 35 075,44 

Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku 15 000,00 

Friedrich Ebert Stiftung 6 206,50 

Nadácia SPP 5 000,00 

Národná banka Slovenska 5 000,00 

Konrad-Adenauer Stiftung 2 837,70 

ostatné výnosy 1 031,24 

CELKOM tržby za vlastné výrobky 1 470,13 

tržby za publikácie 1 470,13 

CELKOM prijaté príspevky od fyzických osôb 1 082,00 

dary od fyzických osôb 1 082,00 

CELKOM ostatné výnosy 105,20 

kreditné úroky 0,00 

kurzové zisky 37,76 

ostatné výnosy 67,44 

Spolu výnosy 397 290,89 

 




















































